閣、何牙利、為大利、奧地利、羅馬尼亞、保加利亞、芬蘭、錫蘭及尼泊爾之入 會申請,

" 建議大會准許上述各國加入聯合 國 為會員國。"

這個决議案草案按照入會申請送到的次序 全部列入。換句話說,就是從首先申請的阿爾 巴尼亞起到最後申請的尼泊爾為止。所以這個 决議案草案無論如何是應該先付表决,而且如 此足可消除其他的一切問題。

因此,倘理事會仍斷定有表决的必要,我就促請理事會首先表决蘇聯决議案草案,並且首先表决阿爾巴尼亞入會申請。因為除此以外其他任何程序既不合法又不合理,所以蘇聯代表團堅决反對理事會採用其他任何程序。既使安全理事會中有多數理事决定要作 武 斷 的 表决,我們也是要反對的。

再者,倘理事會依照美國代表所堅持的意思决定將我們決議案草案中的每一國家的入會申請分別交付表决——這乃是我們所反對的程序——那麼我們就認為每一國家的入會申請也必須分別交付討論才行。

主席:我本可立刻答覆蘇聯代表剛絕所說的話,但察於時間已晚,所以建議現行延會。 倘在下次會議舉行以前,蘇聯代表沒有表示他 的立場已有改變的話,我當保留在下次會議開 始時首先提出答覆的權利。

既然沒有代表反對,我就認為理事會是準備現在延會。在延會以前我們必須決定什麼時候舉行下次會議。我恐怕我們必須要承認工作進行非常運級的事實。大會開會為期漸近,因此我們或許在今後數日內將有許多會議。我提議,如果各位贊成的話,下次會議訂於九月十三日(星期二)上午舉行,倘有可能,是日下午並繼續舉行會議。這樣就可以讓我們有一點時間休息。我仍然很樂觀地盼望自今日起至下次會議舉行以前的數日內,各位代表可能沈思熟處今後如何可能趕辦我們的工作,如何在可能範圍內能夠避免有引起不必要爭論的問題,尤其重要地,是如何在可能範圍內對於已過分費去我們時間的程序問題作較簡短的發言。

既然沒有人反對,我就認為安全理事會已 决定在九月十三日(星期二)午前十時三十分 舉行第四四二次會議。

午後六時散會。

### 第四百四十二次會議

一九四九年九月十三日星期二午前十時三十分在紐約成功初舉行

主席: Sir Alexander CADOGAN (大不 列類及北愛爾蘭聯合王國)

出席者:下列各國代表:阿根廷、加拿大、中國、古巴、埃及、法關西、那威、烏克 關蘇維埃社會主義共和國、蘇維埃社會主義共和國聯盟、大不列顛及北愛爾關聯合王國、美利堅合衆國。

- 一、臨時議事日程 (S/Agenda 442)
- 一、通過議事日程
- 二、請求加入聯合國爲會員國之其他申請書
  - (a)一九四八年十二月十一日祕書長為轉送一九四八年十二月八日大會第一七七次會議就新會員國入會問題所通過各決議案全文(S/1170及S/1170/Add.1)致安全理事會主席函。
  - (b)一九四八年九月二十二日及十月九日 保加利亞人民共和國政府就保加利亞 申請加入聯合國為會員國事致祕書長 文(S/1012 及 S/1012/Add, 1)。

- (c)一九四八年九月二十七日及十月八日 匈牙利政府就匈牙利申請加入聯合國 為會員國一事致秘 書 長 文 (S/1017 及 S/1017/Add, 1)。
- (d)一九四八年十月十三日及十二月二日 阿爾巴尼亞人民共和國政府就阿爾巴 尼亞申請加入聯合國為會員國事致祕 書長文(S/1033及S/1105)。
- (a)一九四八年十月十二日及十五日蒙古 人民共和國政府就蒙古人民共和國申 請加入聯合國爲會員國事致秘書長文 (S/1035 及 S/1035/ Add. 1)。
- (f)一九四八年十月十二日及十一月九日 羅馬尼亞人民共和國政府就羅馬尼亞 申請加入聯合國為會員國事致祕書長 文(S/1051及S/1051/Add.1)。
- 三、一九四九年七月二十九日原子能委員會主 席致安全理事會主席函(S/1377)。

# 二、通過議事日程

**诚事日程通過。** 

### 三、新會員國入會問題(癰前)

主席:本席也許可就管見所及簡單說明上 次會議結束時的情况。當時的情形是安全理事 會已據有一九四八年十二月八日大會決議第一 七九(三),該決議案主張重新審議請求加入 聯合國為會員國的各項申請書。並請特別注意 七件申請書。

一同時,安全理事會尚有上述大會決議案沒 有特別提出的其他五國的申請書。 這五國的申 請書已在議事日程項目 第二(b)(c)(d) (e)(f)五分項中提及。

今年六月十六日[第四二七次會議],阿根廷代表提出七個决議案草案[S/1331 至 S/1337],提議安全理事會應建議准許大會決議案特別提出的七國加入聯合國為會員國。其後數日,蘇聯代表於六月二十一日(第四二八次會議)提出決議案草案[S/1340],提議安全理事會應建議准許所有已請求而尚未獲准加入聯合國的十二國一律成為會員國。其後,蘇聯代表又於九月九日[第四四〇次會議]提出其決議案修正草案[S/1340/Rev.1],並將第十三個申請加入聯合國的國家——尼泊爾——包括在內,因為在蘇聯代表提出其決議案草案以後選事會已首次審議尼泊爾請求加入聯合國為會員國的申請書。

因此,自六月中旬以來,安全理事會就有 這八個决議案草案,且會就此問題舉行多次會 議,因此各位理事應已有充分機會詳細討論任 何一件申請書或所有申請書。

安全理事會若干理事——包括本人在內 ——已表明各代表團旣已一再說明其態度,而 且各位理事的態度顯然沒有重大的改變,舉行 表决,殊無必要。現在,本人仍抱這種看法。 但是,本人目前旣是主席,而各決誠案草案提 案人已確切請求將這些草案提付表决,本席祇 有如請辦理。同樣的,關於這些決議案草案的 表决次序,本席賦能遜照安全理事會議事規則 的規定辦理,別無他法,因為我們究竟是在安 全理事會中進行工作。現在已有八個決議案草 案正式依照規定提出,這些草案載有確定的日 期和文件號碼。倘若有人仍然堅决主張表決這 些草案,本席擬依照各草案日期和號碼的先後 次序將它們付表决。

蘇聯和烏克閣代表會要求[第四四一次會議]我們應依照希望入會國家所提申請書的日期,先後表决是否准許它們加入聯合國為會員國。但是,本席認為此項要求,它無根據。烏克閣代表說審議申請書應依提出日期的先後次

序辦理,對於原先提出的申請書。這事點應 採的方法。但是,對大會要求重新討論若干轉 定申請書的請求,這個方法當然不能適用。大 會曾特別要我們覆職七國的申請書,阿根廷代 表已提出關沙這七國的七個決職案草案,而且 本席已注意到該代表已依照大會所用的先後次 序。

蘇聯和烏克蘭代表問道:為什麼先提葡萄牙?我認為他們應向大會提出這個問題。無論如何,本席清楚知道我的職賣。安全理事會中已有人提出入個决議案草案,倘若各提案人仍然要求本席將選些草案提付表决,本席自須聚辦。但是,我們沒有理由破壞有關這些草案提快來序的安全理事會規則,而且本席决意選表決來序的安全理事會規則,而且本席決意與守道條規則。為了某種理由,蘇聯和烏克蘭代表宣稱如果這些決議案草案提付表决,他們為可如此投票起見一定要重新充分討論每一個草案。關於此點,本席雖然認為所有這些申請書業經充分討論,但卻無權不准他們再作討論。因此,本席現在擬請各位理事表决文件S/1331所裁關於葡萄牙入會問題的阿根廷決議案草案。

Mr. TSARAPKIN (蘇維埃社會主義共和國聯盟):本人想發表一點意見。我想撤囘九月九日提出的决議案修正草案[S/1340/Rev.1],並且保留一九四九年六月二十一日原先提出的决議案草案[S/1340]以供安全理事會審查。我願對該文件略作增補,就是在"錫關"一詞之後增加"尼泊爾"一詞。

主席:安全理事會各位理事當已聞悉蘇聯 代表的意見。

Mr. AUSTIN (美利堅合衆國):在這種情形下,美國代表團當贊成安全理事會主席就擬採程序所作的裁定,就是首先處理阿根廷代表所提的決議案草案,並且首先就葡萄牙請求加入聯合國為會員國一事舉行表決,然後處理蘇聯代表所提的決議案草案。依本人的了解,蘇聯決議案草案為六月二十一日提出的原案,但是蘇聯代表已將另一國家即尼泊爾增列其中。

但是,如若可能的話,我顯進一步確切說 明美國的一般態度。我們每次遇到最有若干入 會申請書的決議案草案時,已一再說明過這種 態度。在討論之初,美國代表團亦曾提出這樣 一個決議案草案 [第五十四次會議],但是該 草案 業經撤囘。我們當指出我們何以提出該項 草案的理由。然而,每當我們遇到目前這種情 形的時候,我們寧顯不作表决。正如丰席所宣 佈的那樣,根據目前的討論,各代表團並未改 變以前表决時所表示的態度。在各代表的立場 並無改變,而且在表决以前已可預見表決結果必為否定的表决時,我們認為舉行表决,有害無益。

就大體而言,這是我們的立場。但是,當 我們面臨蘇聯所提這一類提案而必須舉行表决 時,我想正確的程序是就各申請書分別舉行表 决。根據先例,根據邏輯,我們始終採取這種 立場,而且依據國際法院因大會之請所提出的 諮詢意見<sup>1</sup>,這種立場在法律上也是正確的。

現在讓我們審查我們所以要求分別表决蘇聯決議案草案所載各申請書的第一個理由。我們要求舉行這種表决,自有適當的理由。如有必要,本人將堅决主張理事會在可能範圍內通過一九四九年六月二十一日[第四二八次會議] 美國代表口頭提出的提案,亦即要求通過上述這種表决程序。該項提案原文如下:

"本人就程序問題提議安全理事會審議决 職業草葉S/1340時應分別討論上述決議案草案 所指各國提出的申請書,並就各申請書分別舉 行表决,以便安全理事會各理事可表示其對各 申請國的態度。"

一九四八年五月二十八日,.國際法院的裁 **定也贊**助這種方法。

烏克關代表 Mr. Manuilsky 曾提及[第四二九次會議]美國代表 Mr. Johnson於一九四六年八月所採取的立場。 Mr. Johnson 提議[第五十四次會議]安全理事會核准當時請求准于加入聯合國的所有八個國家的申請書。後來[第五十七次會議]他反對准許其中兩國——阿爾巴尼亞和蒙古人民共和國——加入聯合國為會員國。如果斷章取義,這事似頗矛盾。但是,讓本人提出前後經過來說明這件事。

美國代表最初提議安全理事會應向大會提出對阿富汗、阿爾巴尼亞、冰島、愛爾蘭、蒙古人民共和國、葡萄牙、瑞典、約但八國申請入會一事有利的建議。蘇聯代表 Mr. Gromy-ko 不贊成[第五十五次會議]安全理事會 通過一個主張"准許所有申請入會之國家整批加入本組織"的決議案。

在澳大利亞代表 Mr. Hasluck 也對美國 決議案草案表示異議以後, Mr. Gromyko 認 為美國代表應撤囘那個決議案草案。 Mr. Johnson 於 是將該草案撤囘 ,並且說蘇聯的表 决 顯然將使該草案無法通過。該代表又提及新會 員國入會問題委員會中關於阿爾巴尼亞和蒙古 人民共和國的資格所發生的疑問,以及蘇聯代 表不作任何說明所提出的聲明,即蘇聯不能贊 助愛爾蘭和葡萄牙二國入會。但是,關於這兩國的資格,理事會任何理事都沒有提出重大疑問。Mr. Johnson 說他原先提議准許八個申請國全體入會,"以便達成更廣的目的,一個我們認為對大家和聯合國確有利益的目的"。美國政府會希望阿爾巴尼亞和蒙古人民共和國進入本組織後可較未加入本組織前更迅速獲得必要的資格。但是蘇聯已表示它將反對愛爾關和葡萄牙加入聯合國為會員國,所以 Mr. Johnson 說[第五十五次會議]:

換句話說,舉世人民也許不會了解何以聯 合國在首次審議新會員國入會問題時竟准許有 問題的國家入會而不准合格的國家加入聯合國 為會員國。因此,一九四六年八月二十九日 [第五十七次會議],美國於表决時反對阿爾巴 尼亞和蒙古人民共和國入會,而蘇聯則像大家 所預期的一樣投票反對愛爾關、義大利、葡萄 牙和約但各國入會。那次表决結果,阿爾巴尼 亞祗得可决票五,蒙古人民共和國則得可决票 六。因此,它們都沒有得到必要的七票。

現在,讓我們看一看在上述表决以後,美國在充任安全理事會主席及以理事國資格行事時如何繼續保持它那時採取的立場,並且堅决主張除非理事會有某種理由,像安全理事會已意見一致因此無須對每一申請害作個別決定等,理事會不應對若干申請害同時作成決定。自此以後,美國始終主張除非有特別理由將若干入會申請書一併討論外,安全理事會應分別審議各入會申請書。本人記得過去賦在另一會議中又發生這種問題,那時正值美國代表擔任安全理事會主席,主席宣稱安全理事會理事國似乎沒有改變它們的立場,因此除非有人表示異議,"主席當認為各理事已一致同意"不作表决,將當時實情報告大會。

現在,讓我提出美國機模保持這種立場的 第二個理由。這個理由是在邏輯上,這種立場 是正確的。

阿爾巴尼亞曾因公然干涉聯合國會員國希 臘的內政而受大會的證實<sup>2</sup>,而且該國很少表 示愛好和平的態度。阿爾巴尼亞必須有一種愛 好和平的態度,才能成為這個偉大組織的會員

<sup>1</sup> 見"准許國家加入聯合國爲會員國問題"(應拿第四條), 一九四人年國際法院報告書,諮詢意見。

<sup>&</sup>lt;sup>9</sup> 見大會正式把錄,第三屆會,第一期會讓決 讓 案一 九 三 · (三)。

國。保加利亞為了同一原因也曾受 大會的 證 责。

雖然和約中已訂明了在解釋與實施方面發生爭執時所應採取的程序,但是何牙利、保加利亞,羅馬尼亞三國甚至拒絕討論破壞條約的指責,因而拒不履行其條約義務。Mr. Manuilsky 似乎認為祗有美國才對上述三國的行為表示不安,但是依據紀錄,大會第三屆會絕大多數代表曾對關於保加利亞和何牙利壓制人權 8 的嚴重控訴,深表關切,並促請保、何兩國注意其依據和約所負的義務,包括合作解决本問題的義務在內,但是迄無效果。

美國並不厚此薄彼,徇私歧視不顧正義, 也並未使用一種變相的否決權,因為大會和安 全理事會中極大多數代表都已明白表示他們認 為上述國家沒有加入聯合國為會員國的資格。 沒有人可以與心說不投可决票就是投否决票。 我們棄權而不投否决票,已一再表明我們對此 事的看法。

我想大家都承認美國並沒有心無保留地答應不論上述各國是否具備憲章第四條所規定的要件對它們請求入會為會員國一事概予贊助,美國代表以往在理事會發表的意見已充分證明這一點。 Mr. Manuilsky 付指出[第四四〇次會議]和約的稱訂使我們可以贊助上述國家請求入會一事。但是當然賦有在它們證明具有入會資格以後我們才能贊助它們的請求, Mr. Manuilsky卻沒有指出這一點。

至於第五個申請國家,蒙古人民共和國, 就本國政府所知道的來說,現在仍然沒有足夠 的情報可以表明依據電章第四條的規定該國具 有加入聯合國為會員國的資格。

我現在再叙述一個原則,這個原則,經已 重複申述,並可表明美國表決時所採的立場: 我們將來無意用否決權來阻止在安全理事會中 獲得七個理事國的可決票的任何申請國加人聯 台國為會員國。

现在本人重述我在六月二十四日[第四二 九次會議]發表的意見:

"倘若且後的情勢演變能使保加利亞、阿爾巴尼亞、羅馬尼亞和蒙古人民共和國是否具有憲章第四條所規定的人會資格這一點更易確定,或因安全理事會任何理事改變立場以致理事會似可就這些申請中的任何一個作工面的決定時,本國政府……顯隨時重行考慮這個問題。"

此項聲明今天仍然有效,正像我在六月二十四日發表時一樣。它並不直接或間接表示美國不顧正義,徇私歧視。此項聲明表示我們以安全理事會理事國資格應如何依據憲章履行義務,並在决定某一申請國能否及顧否共保和平而且是否為愛好和平的國家時應如何審 惧 明 辩。

現在本人提出美國所以採取這種立場的第三個理由,藉以結束本人的一般意見。一九四八年十二月八日大會第一七七次全體會議會就 新會員國入會問題通過决議案一九七(三), 其中有下列一段:

- "(甲)聯合國會員國如依憲章第四條被 請於安全理事會或於大會中就某國加入聯合國 為會員國事,投票表示意見時,該會員國在法 理上無權以未經上述第四條第一項明白規定之 標準為贊成某國加入之條件;
- "(乙)又聯合國會員國尤不得於承認有 關國家具備該條規定之條件時,更以其他國家 與該國同時被推加人聯合國為投可决票之外加 條件,

#### "大會

"发建議安全理事會各理事國及大會各會 員國就准計新會員國人會事舉行表决時,應依 緊國際法院上述意見為之。"

這是非常正面的理由。如果我們在安全理事會中要有良好的秩序,法律必須高於一切。 我們在法理上無權提出條件說必須准許某關加 人聯合關,否則其他所有國家都不得加入。這 是安全理事會沒有法律秩序、趨向無政府狀態 的情形。如有這種情形,前途將不堪設想。

本人的言論似乎是不必要的複述以往表示 過的意見,承主席耐心聽取,願向主席表示謝 意。但是本人發言,頗為鄭重,因為美國深信 我們應真心誠意一本國際合作精神改變我們對 聯合國軍章以及安全理事會例行措施和程序的 態度,而且我們應循正確的方向,就是先例、 理性和國際法院判決所指示的方向,改變我們 的態度。

本人付一再提出我希望我們能不作表决將 本問題交付大會常議,但是我們既然必須舉行 表決,那麼我希望理事會將通過本人所提育關 程序的提案而且我們將就各申請許分別舉行表 決。

<sup>、3</sup> 見大會正式犯錄,第三屆會,第二期會讓決發 案二 七二 (三)。

Mr. ARCE (阿根廷):關於新會員國入會問題的討論已發生轉變,近幾天來,尤見明顯,這件事使本人决定改變策略。以前除非有例外的情事發生,本人總無意發言。我不願為發言而發言,我的所以發言却是為了使理事會對大會建議案作一决定。但是我已注意到存心阻撓者的方法,而且不願在這種方法下讓步。我深信本人决定向本組織和舉世人民指出若干代表團的錯誤立場乃是履行一種不可推諉的義務。我並不顯得罪任何人,但是在衞護本組織沒有特權的會員國的利益時,我們發言必須絕對清楚,毫不含糊。本人發言,賦是為了在紀錄中明確指明這種錯誤立場,因此當然力求簡短。

有人說理事會目前正在審議若干國家的入會申請書,因此應該依照它們提出的先後次序進行討論並舉行表决。這種論據,不能成立。第一,這種說法是錯誤的。安全理事會目前並不在審議這些國家的入會申請書,而且很久以前已將它們擱置一邊。理事會正在討論大會的兩個請求,其中一個的目的是理事會應覆護葡萄牙、義大利、約但、愛爾關、奧地利、芬關、錫關各國的地位。大會宜稱那些國家應准加入本組織,且曾依邀章所授可作最終决定的權力建議安全理事會重新考慮其態度。阿根廷代表團贊助上述建議,因此提出現在理事會案前的七個决議案草案[S/1331 至 S/1337]。

另一請求是一般性的請求,其目的在複議所有待决的入會申請書。蘇聯代表團贊助這個 建議,並為此目的提出決議案草案 [S/1340/ Rev.1],據說該草案排列關係國家的次序是 依照它們提出入會申請書的先後次序。該草案 當然沒有使任何人受恩蒙騙。它以提出各入會 申請書的先後次序為理由來掩飾它的 真正 目 的。當各國在三年、兩年或一年前提出這些申 請書時,上述理由也許遵有些力量,但是現在 這個理由已毫無力量,因為我們目前正在討論 大會的決議案,並不討論這些申請普。

事實與相為蘇聯代表團正企圖以討價還價的方法使在政治上對蘇聯有利,但是不會獲得 遼章所規定的可决票票數的若干國家進入聯合 圖。蘇聯决定提議准許十三國全體 加入 聯合 圖,這是與正的理由。但是,這種態度幼稚可 笑,因為第一,理事會任何理事都可像美國代 表一樣要求對各國的申請分別舉行表决,其次, 圖家不同,不應相提並論,而且大會絕大多數 會具國付證責蘇聯代表團贊助其加入聯合國的 若干國家的行為。

再者,正像大會不能决議准許很多國家集 國入會一樣。安全理事會不可建議大會准許許 多國家集團加入聯合國。申請許由各國分別提出,因此必須由我們作各別的决定。各國自有各國的特點,本組織既然根據這些特點而作判 斷,自須對各國作各別決定。

然而,沒有人反對討論和表决蘇聯代表團 的决議案草案,大家都承認該代表團有提出這 個決議案草案的權利。不過,這並不使蘇聯代 表團威覺滿意。雖然議事日程已經通過,而且 提出各决議案草案的次序——根據議事規則, 討論和表决這些草案應依照這種次序——亦已 明白確定,但是蘇聯代表團反對主席所確定的 這種次序,並且要求優先審議該代表團的決議 案草案。

又有人說在阿根廷代表團提出其决議案章 案前,安全理事會前後兩位主席付提出決議案 草案,其目的在結束討論這個項目但不將本項 目提付表决。這項聲明是不正確的。那威代表 擔任主席一職時旣未提出任何決議案草案,另 一主席也未提出任何決議案草案。他們像現任 主席一樣越發表他們的意見,並沒有企屬强迫 理事會採取任何特殊程序。

我必須結束我的意見,但是我想補充一點,就是蘇聯代表團與然想免受投票反對若干 愛好和平國家入會一事所引起的困窘,因為根據該代表團自身的聲明,選些國家已具備為加入聯合國所必當的條件。

因此,蘇聯代表團辯稱所有等待入會的國 家均應准其加入本組織,否則理事會不應對大 會要求租職的任何申請書舉行表决。

蘇聯代表團自顯處此窘境,我們引以為做。然而我們也不能幫助它脫離這種進退兩難的處境。對於新會員國入會問題,我們的意見與該代表團完全相反,而且我們不能不衡護沒有特權的國家的利益。很不幸的,憲章雖有明確的規定,但是蘇聯代表團却得到多數方面的贊助,這個多數的不可解釋的態度使愛好和平的國家聯合一致一事以及為了要協助我們保持和平而希望成為本組織會員國的那些國家都受到嚴重的損害,在這個多數重新考慮其態度並彌補這種嚴重的損害以前,聯合國派有等待之一法。

上星期五,信實可靠的紐約時報於評論尼 泊爾申請入會一事的經過情形時說該國克因蘇 聯的態度而蒙受不利,殊可憐惜。這個意見, 略有錯誤。因為蒙受最大不利的不是尼泊爾, 却是聯合國。紐約時報很適切地補充說:"此 事表明否决權的使用辦法必須修正,决定新會 員國能否入會的辦法必須改革"。 具理的光洁已在漸漸顯露。過去三年來阿 根廷代表團就始終努力於捷致那種結果。在目 前,"改革决定新會員國能否入會的辦法"已 可使本代表團或登滿意。

主席:發言人名單上已沒有其他發言人。 我們現在是否要對有關葡萄牙的阿根廷決職案 草集,即文件 S/1331 作一表决?

Mr. TSARAPKIN (蘇維埃社會主義共和國聯盟):現在我們也許應該休會,否則我們的討論就將延長到午後一時了。我發言的時間大約要半小時,此後還有英文和法文傳譯。因此較安的辦法是現在散會,照常在午後三時或提早半小時復會,以免本人的演說詞不能跟着就傳譯出來。倘若我現在發言,那麼本人的陳述和傳譯將花一小時以上的時間。

主席:當蘇聯代表提出請求時,本席會想問他顯否以大約半小時的時間發表言論,並同意在午後會議開始時傳譯他的言論,但是蘇聯代表最後表示他不甚同意這個辦法。我不知道他的反對理由是什麼,也不知道他如何重視這個問題。我們沒有很多時間,而且我原希望儘速解决這個問題。現在擬請蘇聯代表考慮能否同意在午後會議傳譯他的言論。倘若他堅持發言以後立即傳譯,那麼他現在發言要到午後一時才會結束。如果蘇聯代表堅持主張在他發言以後立即進行英語和法語傳譯,那麼本席提議散會。

另一辦法為本席請名單所列下 一位 發 言人,就是埃及代表發言。本席已詢明蘇聯代表不致表示異議,因此可請埃及代表發言。雖然在他發言以後將傳譯一次,但是本席相信他發言不致超過半小時。根據這種了解,如蒙理事會各位理事許可,本席擬請埃及代表發言。

.Mr. Mahmoud FAWZI Bey(埃及):主席本日上午發表的意見,除兩點以外,本人完全贊成。其中一點是若干理事,尤其新理事可否對各國的申請會發表意見。本人繼續贊助理事會理事,尤其新理事可就這種重要問題機續隨意發言的權利。記得本人於上次會議及其他會議會指出我們派在大體上,並不在細節上討論這些申請書。因此,我認為我們應讓任何人就這些申請書任意發表意見。

本人對主席的意見表示懷疑的另一點是如若我們終於要表决的話,我們應依那種次序。 我很懷疑主席和其他若干理事對此事所作的解 釋是否絕對正確。我並不堅決認為這種解釋是 錯誤的,但是我也並不相信這種解釋是正確 的。 關於這些申請書的表决次序,我認為大會 快議案一九七(三)並沒有强制的規定。雖然 大會敍列這些申請書有其一定的次序,但是大 會决議案某一部份却祗論及若干申請書而沒有 提及其他各國的申請書。因此,我再說一遍關 於表决這些申請書應依何種次序大會决議案並 無强制的規定。

但是,關於同一點,另有一方面使本人更 覺大惡不解。我們既然將對所有申請書舉行表 决,那麼大家對於我們應先表决那一個申請書 一事各執己見,爭論不休,究竟是為了什麼理 由。

老實說,有些理事也許要在知道若干申請 書的表决結果以後才類投票贊成或反對某一國 的申請。我想這至少是持平之論。這是討假還 價的辦法。但是,不論我們如何詳細審查憲章 規定,尤其是第四條規定,我們總看不到討假 還價是評斷申請入會國家是否具有入會資格的 一個因素。雖然事實上,這個新因素並不絕對 新類,但是本人不無顧慮,因為安全理事會履 行職務時所遵守的法律原則——或說得更確切 些通常所採取的辦法已漸漸受到這個新因素的 影響。

至於表决這些申請書的先後次序,本人現 在不順表示本代表團將採取何種立場。我請各 位准許我以後再表示立場。但是,同時我不能 不表示本代表團對正在漸漸影響安全理事會工 作的這種討價還價的新因素頗覺關懷。

現在本人擬提到美國代表的意見。關於他 所提及的兩點意見,我已一再表明本代表團的 看法。第一點是我們的確不應對此事舉行表 决,而且不應表决的理由業經一再提出。第二 點是如果舉行表决,應就各申請書分別舉行表 决。我們也已表示贊成這種辦法。

我在結束發言以前,想就阿根廷代表的意見,略說幾句話。該代表言論中有些地方非常重要。我完全贊成他在提及維護聯合國"沒有特權"的會員國的權利時所發表的意見。該代表婉轉地指此等會員國為"沒有特權"而非"特權不足",本人也頗能瞭戶。雖然我這樣說,我和他對這個問題的感覺仍然相同。

關於是否要就此事舉行表决一點,在我們 舉行表决時,本人當在投票以前就某一觀點簡 單說明埃及代表團將採取何種立場。

主席:發言人名單上,除蘇聯代表外,蘇 有烏克關代表。如果 Mr. Manuilsky 能向安 全理事會保證說他的演說詞和英法兩語傳譯, 在十五分鐘內便可結束,那麼本席深信理事會 各位理事當於然聆聽他的意見。 Mr. MANUILSKY(烏克關蘇維埃社會主義 共和國):本人保留蘇聯代表之後 簽 言 的 權 利,現在賦想簡略的表示一點意見。

美國和英聯王國代表團認為我們不知道此 地的與情質况而且以為阿根廷代表對這些辯論 應負主要責任,頗為錯誤。我們你重安全理事 會,並且擁護它的權力。我們不希望安全理事 會任何理事覺得他的權利受到侵犯,倘若阿根 廷代表為了要向政府請示而退席,我們將深以 為懷。

 會見受人尊重的阿根廷代表或他的副代表照常 出席,因此我們了解他已接捷政府訓令在阿根 廷擔任理事團的任期屆滿以前不要退席。

理事會中發生的一切情事均由美國和英聯 王國代表國發動。它們希望引起另一次"否 决",來破壞憲章第二十七條第三項所確立的 一致原則。一致原則對侵略者和贊助侵略政策 者是一種障礙。這便是必須提出這個問題的理 由。

目前我要說的話,到此為止。以後我將就 Mr. Austin 和其他發言人所作的議論發表一 點意見。

主席:除非有人表示異議,本席提議散會。我們將在三點鐘重行開會,務請各位代表 準時到會。

午後十二時五十五分飲會。

### 第四百四十三次會議

一九四九年九月十三日星期二午後三時在紐約成功期舉行

主席: Sir Alexander CADOGAN (大不列頭及北愛爾씨聯合王國)

出席者:下列各國代表:阿根廷、加拿大、中國、古巴、埃及、法關西、那威、烏克 閣縣維埃社會主義共和國、蘇維埃社會主義共和國聯盟、大不列颠及北愛爾閣聯合王國、美利堅合衆國。

本次會議的議事日程就是第四四二次會議 的議事11程[S/Agenda 442]。

## 一、新會員國入會問題(繞前)

主席:我們現在機械討論議事口程項目第 二"請求加入聯合國為會員國之其他申請書"。 發言人名單上下一位發言人是蘇聯代表。

Mr. TSARAPKIN (蘇維埃社會主義共和國聯盟):美國代表今日發言時曾扼要指出美國對新會員國入會問題的立場,並作結論謂關於新會員國入會問題,美國的行動係以及允原則,而不是以徇私歧視政策為根據。

我們已聽見美國代表對阿爾巴尼亞、匈牙利、羅馬尼亞、保加利亞等人民民主國家反覆 提出可笑的指賣,想藉此說明美國代表國在安 全理事會反對上述各國進入聯合國一事為正常 之舉。

我並不想為了答覆美國代表而引起冗長的 舌被,因為蘇聯在安全理事會和大會中已一再 力言對阿爾巴二亞、匈牙利、羅馬尼亞、蒙古 人民民共和國的各種指責旣無根據,而且可笑。

表决結果如下:一九四六年八月二十八日 安全理事會第五十七次會議時,巴西、法閣 西、墨西哥、波閣和蘇維埃社會主義共和國聯 盟投票數成准許阿爾巴尼亞加入聯合國。但 是,美國、英聯王國和荷閣却投票反對阿爾巴 尼亞入會。美國和英聯王國既投票反對阿爾巴 尼亞入會,該國便沒有獲准加入聯合國。

在一九四六年八月二十八日同次會議中, 巴西、法閣西、墨西哥、波閣、蘇維埃社會主 義共和國聯盟和中國都投票贊成准許蒙古人民 共和國加入聯合國。但是,美國、英聯王國和 荷閣却投票反對蒙古人民共和國入會。因此, 由於美國和英聯王國在一九四六年八月所採取 的立場,蒙古人民共和國也沒有獲准加入聯合 國。